

元旦假期全区消费金额同比上升19.1%

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 吴艺颖)昨日,记者从区商务局获悉,元旦假期我区累计实现消费金额14.5亿元,同比上升19.1%,实现消费笔数297.82万笔,客单价同比增长28.1%。

“买买买”热情不减

元旦假期,市民纷纷走出家门逛街、观影、休闲、购物,我区各大商圈也早早做好准备,跨年装扮各具特色,促销活动丰富多彩,近期亮相的新商场、商圈也给市民游客提供了尝鲜的机会。

前不久开业的开元广场迎来了客流高峰。市民小晖说:“去年年底家门口的开元广场开业,元旦我们全家特意去商场逛了逛,原本想看那里的马戏表演,无奈排队的人实在太多了,只好作罢。饭点,很多餐馆门口都排起了长队。”

从去年12月下旬起,汇德隆银隆百货、银泰百货萧山店、印力汇德隆杭州奥体印象城、杭州萧山万象汇等大型商场、商圈,纷纷抢抓岁末年初消费黄金季,推出精彩纷呈、力度巨大的特色促销活动,市民消费热情高涨。从纳入监测的商贸综合体、超市、连锁品牌店等零售企业情况来看,假期内,全区零售行业消费金额总计12.3亿元,同比增长14.9%,客单价达527元。

新年度解锁消费新场景、新体验,全区“首店经济”拉动区域经济增长。汇德隆银隆百货排队王“牛New 寿喜烧”“米村拌饭”全新上线,作为萧山首店,一开业就吸引了众多消费者“打卡”。据统计,假期全区餐饮行业累计消费金额达6500万元,同比增长68.3%,消费笔数、客单价分别同比增长45.5%和15.7%,消费增长态势喜人。

新年开启新生活

元旦期间,市民小吕花30多万元买了辆新能源车,作为新年礼物送给老婆,开启全新生活。去年12月,我区举办第二十二届中国国际(萧山)汽车展,奔驰、宝马、奥迪、理想等近30家国内外知名汽车品牌纷纷亮相,带来上百款车型,掀起年末购车热潮。元旦假期,消费者的购车热情延续,根据区内重点监测汽车销售企业数据显示,假期累计销售总额4.2亿元,同比增长10%。

此外,也有人用一场家庭聚餐喜迎新年。2023年的最后一天,市民应先生一家来到农贸市场,买了螃蟹、鲈鱼、排骨、白切鸡等食材,满满一推车。“晚上约了小伙伴一起来家里吃饭,每年元旦大伙都会聚一下,聊聊家常,能够组团跨年很有意义。”应先生说。

从生活必需品的监测情况来看,元旦期间全区粮食价格稳定,区内粮食平均成交价4.1元/公斤,同比增长5.7%,日进货总量600吨,同比增长13%,量足价稳;屠宰企业白肉平均价格22.4元/公斤,价格与上月基本持平;肉类批发市场日均供应约127吨,日均供应量环比上月增长23.6%……

区内夜经济活力足。浙农·东巢艺术公园开展跨年音乐会,推出毛茸茸主题市集、游园会等夜间活动;临浦老街融合潮趣“民”风与人文风情,打造“临浦往事 潮趣古城”的创意主题活动;奥体印象城推出新年演奏会及跨年Live Show,陪伴消费者共同迎接新的一年;杭州奥体中心体育馆,梁静茹跨年演唱会人气很旺……全区夜间累计消费金额达6.4亿元,消费笔数达117.4万笔,同比增长24.9%。

区领导走访调研致公党党员企业

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 沈诗楨)近日,区委常委、统战部部长倪世英带队赴致公党党员企业走访调研,区政协副主席、致公党区基层委主委施利君陪同。

调研组一行听取了浙江火山口网络科技有限公司等企业关于企业发展历程、主营业务、经营业绩和下一步发展方向等情况的介绍,并仔细询问了企业发展所面临的困难与诉求。

在交流中,调研组充分肯定了企业近年来不断发展壮大所取得的成果和为萧山经济发展所作出的贡献。倪世英指出,科技企业的核心竞争力在于人才,要依托市区两级良好的营商环境、人才政策,进一步加大对人才驱动、科技创新力度,不断把企业做大做强,同时要努力发挥平台型、链主型企业作用,带动产业链上下游企业集聚萧山,为杭州、萧山经济社会高质量发展贡献力量。

倪世英强调,区委、区政府非常关心支持民营企业发展,区委统战部将进一步做好服务保障工作,及时反映协调,帮助企业解决经营过程中遇到的困难和问题,为企业营造更好的发展环境,帮助企业释放更大的活力和发展潜力。

区军休中心通过省军休服务管理规范化建设单位验收

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 叶子)近日,萧山区军队离退休干部管理服务中心以优异的成绩,通过浙江省首批军休服务管理规范化建设单位验收。

在验收过程中,评估专家组一行对萧山军休中心的各项工作进行了全面检查和评估。专家组认为,萧山军休中心在规章制度、业务流程、军休干部服务等方面亮点频出、表现出色:对标对表,各项工作规范有序;用心用情,军休干部满意点赞;做实做细,军休品牌持续擦亮。

据悉,军休服务管理规范化建设是省退役军人事务厅“十四五”规划的重要内容之一。萧山军休中心坚持科学化、规范化、专业化发展道路,坚持把规范化建设作为机构建设客观需要和开展服务管理、正确履职尽责的重要依据。通过机构规范化建设,切实提高工作效率和服务质量,为更好地履行职责、服务国防建设奠定坚实基础。同时,萧山军休中心也将以此验收为契机,不断提升军休服务水平和效能,切实增强军休干部的荣誉感、归属感和获得感,为“崇军浙江”建设贡献萧山力量。

我区开展行政复议开放日活动

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧司)为进一步扩大行政复议的社会知晓度和影响力,近日,区司法局(行政复议局)举办了行政复议开放日活动,我区的党代表、人大代表、政协委员、企业代表、社区群众、媒体记者等15名代表参加。

现场,代表们依次参观了行政复议接待窗口、调解室、听证室及相关办公场所,“零距离”感受行政复议公正、高效、便民的制度优势,深入了解行政复议化解行政争议主渠道作用。

在随后召开的座谈会上,区司法局(行政复议局)相关负责人从机构设置、工作开展情况、主要举措及成效等方面,向受邀代表介绍全区行政复议应诉工作整体情况。与会代表围绕进一步贯彻落实新修订的行政复议法、提高行政复议办案质效等方面进行了交流。

下一步,区司法局(行政复议局)将认真梳理本次活动收集到的意见建议,大力推进行政复议工作再上新台阶。

我区召开社会应急救援队伍座谈会

本报讯(首席记者 黄埭 通讯员 盛振刚)为认真总结去年全区社会应急救援队伍建设工作,加强各队伍之间的日常联系和业务交流,促进各队伍救援能力提升,日前,2023年度萧山区社会应急救援队伍座谈会召开,16支社会应急救援队相关负责人参加。

会议指出,社会应急救援队伍是我区应急体系建设和应急救援能力提升的重要力量,近年来,队员们凭借热心公益的真挚情怀、抢险救援的专业本领和冲锋在前的无畏担当,在我区遭遇台风“梅花”“轩岚诺”等自然灾害侵袭时不惧危险、挺身而出,更在马拉松、“护航亚运”等大型活动保障工作中全力以赴、尽心尽责。

就进一步加强社会应急救援队伍建设工作,会议强调,要在“专”字上下功夫,常态化、专业化地开展训练和实战演练,不断提高队伍的快速反应和应急处置能力;要在“扶”字上谋举措,在引导各队伍规范化发展的基础上,加强对资金、物资等方面的支持力度;要在“宣”字上做文章,积极挖掘收集宣传先进事迹、先进人物和救援案例,不断提升救援队员的归属感和荣誉感。

会上,详细解读了《杭州市萧山区社会应急救援队伍星级评定标准》《杭州市萧山区社会应急救援队伍专项资金使用管理办法》,并为16支社会应急救援队伍授予锦旗,向“2023年度萧山区最美应急救援人”颁发荣誉证书。

党湾积极践行“浙风十礼”

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)党湾镇依托“湾众一心 优礼实践日”,组织各村社开展“浙风十礼”文明实践活动,让“有礼”成为全民行动自觉。

近日,该镇新前村和卫东桥社区组织开展“倡导移风易俗、弘扬文明新风”集体签名活动,引导广大群众更新思想观念,大力营造移风易俗、文明节俭的社会氛围。大家纷纷在签名板上签下自己的名字,承诺从自身做起,从小事做起,争做崇尚勤俭节约、反对大操大办的践行者、传播者和监督者。

老梅头村和永乐村组织志愿者在重要路段对不文明交通行为进行劝导,引导村民遵纪守法、文明出行。先锋村和红界村组织开展“网络同心、文明同行”活动,通过发放宣传单、开展宣讲等多种方式,引导广大村民群众践行网络文明规范、提升网络文明素养,自觉抵制不良信息和网络低俗之风,共建共享风清气正的网络精神家园。

新梅村和镇中村组织开展“光盘行动”打卡活动,通过线上拍照打卡的形式,村民们纷纷晒出自己节约粮食、践行“光盘”的生活镜头。大西村开展“明礼诚信 人人有礼”座谈会,提倡村民群众树立诚信观念,走稳诚信的每一步,为构建“人人知诚信、处处讲诚信”的良好社会氛围贡献力量。

梅东村组织全体党员参观“廉政漫画”,让大家在艺术氛围中接受了一次廉政教育洗礼,提醒大家筑牢拒腐防变的思想道德防线。幸福村和庆丰村开展“传承好家风 培育好家风”主题活动,志愿者向大家讲解了传承优良家风家训的重要意义,鼓励大家从自身做起、从家庭做起,用实际行动弘扬文明家风、争创幸福家庭。



老街“新生”

白墙、黑瓦、石板路……谢经安·传化农创村通过盘活闲置用房打造的径游老街,即将焕新归来。
记者 方方斌 通讯员 贾祺

助企纾困解难题 全力助推萧山经济高质量发展

■首席记者 周珂

“有时候部门执法略显粗暴,采取‘一刀切’的行为,会极大削弱企业的积极性。”在“助企送服务 冲刺开门红”主题接待活动中,不少企业人大代表提出,希望职能部门能柔性执法,营造良好营商环境,增加大家发展信心。

“我们注意到,在省工商联发布的2022年度浙江省营商环境企业满意度综合榜单中,我区排名前三。但在分项排名中,政务环境和法治环境无缘前十,说明这两方面萧山相对欠缺,仍有较大提升空间。”区人大常委会财经工委相关负责人表示,今年以来,结合《浙江省民营企业发展促进条例》《浙江省促进中小微企业发展条例》省市区三级联动执法检查,财经工委将政务环境和法治环境作为检查重点,推动政府制定了贯彻落实意见和重点任务分工方案,落实部门自查责任。

“我们还以‘大走访大调研大服务大解题’为载体,持续调研相关部门和平台,走访民营企业特别是中小微企业,确保执法检查的延续性、全面性。”财经工委相关负责人表示,在各方合力之下,对照《杭州市综合行政执法轻微违法行为不予行政处罚清单》,我区自去年5月21日起对轻微违法行为实行“首违不罚”。在镇街、相关执法部门开展“综合查一次”“监管一件事”“双随机”行动中,实行“进一次门,查多件事”,减少扰企现象发生。

这只是财经工委助推我区经济高质量发展的一个缩影。在区委高质量发发展“百千万”工程推进大会后,财经工委第一时间制定了“助企送服务 冲刺开门红”主题接待活动方案,由主任会议成员带领各工委、相关政府部门负责人,深入基层、深入项目、深入群众,倾听来自基层、企业的真实呼声,寻找方法对策、监督问题解决。

“企业做精做强,是萧山经济高质量发展的基础。我们紧紧围绕企业需求,全力推动相关部门当好‘店小二’,以优质服务解决实际困难,为企业的发展不断注入新动能。”财经工委相关负责人表示,通过牵头实施主题接待活动,汇总梳理形成了政策引导、要素保障、环境改善、企业诉求等四大类36条建议,并形成专报,供区委参考、交区政府落实。目前,30条建议已落实或基本解决,其余6条正在积极推进。

专业技能人才,是支撑我区实体经济发展的基础。在主题接待活动中,不少科技型企业反映,缺乏充足的工匠型专业技能人才,希望能够完善对技能型人才的引进、培育、激励机制。结合我区今年的“人才培育”民生实事项目,财经工委以“一季一督查”的形式,组织督

查组实地调研了萧山技师学院等项目,并听取区人社局关于该民生实事的进展汇报。

2023年,全区已开展职业技能培训36633人次,新增技能人才11764人,其中新增高技能人才5066人,为萧山持续推进“产才人文”深度融合、打造高质量发展的先行实践地,提供了扎实的人才基础。

通过主题接待活动,基层智慧和企业需求转化为一条条建议,乘上“直通车”,直达政府部门,再通过财经工委贯穿全年的推动落实,解决了一批企业急难愁盼的问题。全区各级人大代表纷纷表示,“区人大常委会扎实督战经济翻身仗的决心,为我们增添了助推萧山经济高质量发展的信心。”

人大代表表率 助力发展显担当

成功升星 萧山中学再获“北京大学博雅人才共育基地”

本报讯(通讯员 赵正怡 记者 王俞楠)近日,萧山中学成功入选“北京大学博雅人才共育基地★★(2024—2026)”。

据悉,北京大学“博雅人才共育基地”建设,以基础学科和基础教育为立足点,携手各地中学双高共育、双基共通、双学共进,以促进大学和中学人才培养衔接,加强拔尖创新人才,特别是基础学科拔尖人才的选拔与培养,为国家重大战略发展提供优秀后备军。

在评选中,由北京大学组织专家对申请中学的人才培养理念与实践、师资力量、学科水平、生源质量等方面,通过材料审核、实地考察等方式进行综合评审。

2021年4月,萧山中学入选首批“北京大学博雅人才共育基地★★(2021—2023)”。今年,成功升星,这也从侧面证明了学校综合实力的稳步提升。

拉着我妈妈把废弃纸盒拿出来,前往现场“注册”摊位,完成首次垃圾分类“六全一码”注册,用纸板换取积分,最后通过积分抽出大奖,星辰家获得了免交一年物业费的奖励。

在青茵社区,通过垃圾正确分类回收获得的积分有很多用处:居民凭积分可以在“汇德隆”场景中兑换生活必需品,在“自家面包”场景中兑换咖啡面包,在“花小琳”场景中兑换娇艳欲滴的花束,在“蓝鹤洗

护”场景中兑换精致洗护用品……

据悉,“慧分青茵”多场景应用秉承“垃圾分类和居民生活双向融合”的理念,通过设置“六全一码”积分奖励,鼓励居民对生活垃圾进行分类,进一步打造“15分钟垃圾分圈”,促使垃圾分类成为居民习惯,引领绿色环保新时尚。

近年来,垃圾分类办坚持以生活垃圾减量化、资源化、无害化为目标,以智能账户为核心,依托

未来,萧山中学将以此为契机,充分借助“北京大学博雅人才共育基地”这一高水平合作平台,有效搭建高等教育与基础教育衔接的桥梁,不断提升学科建设水平,不断深化拔尖创新人才梯队跃迁的实践探索,努力为国家强盛培育英才。

生活垃圾分类智慧监管平台,逐步推广易腐垃圾无感投放、可回收物精准称重、积分账单式管理、结算标准化运行,切实提升“六全一码”的智能化、便利化、标准化。

下一步,区垃圾分类办将继续把垃圾分类这件“关键小事”作为“民生大事”,真正让“六全一码”垃圾分类新模式落地见效,形成全社会共同参与垃圾分类的良好氛围,共同建设绿色低碳家园。

垃圾分类赢积分 还能抽特等奖

本报讯(记者 俞海波 通讯员 萧综执)日前,由区垃圾分类办指导开展的“慧分青茵”多场景应用品牌发布仪式,在北干街道青茵社区举行。

“妈妈,多亏了我把你家里的纸板拿出来吧。你看,我们免了一年物业费呢!”现场,小朋友星辰骄傲地向妈妈挥舞着“特等奖”的中奖券。原来,这位机灵的小朋友在楼下发现可以“抽大奖”,就回家